
TÜZÉRFELDERITŐ JÁRŐRVERSENY 

AMIKOR az egyes honvéd megkapta szakkiképzését, sor kerül-
het a kis egységek (ráj, félszakasz, felderítő járőr) kiképzé-

sére. Ezen kis részeknek tökéletes, óramüszerűen pontos, de 
mégis rugalmas működésétől függ az üteg használhatósága 

és. ezen keresztül a testvér fegyvernemek, elsősorban a gyalogos baj-
társak harcának sikeré és támogatása. E kis, tisztvezette egységeknek 
erőpróbáját nyújt ja a járőrverseny. 

~ A tüzérfelderítés lényegében álló figyelés, de amíg a felderítő-
járőr az állófigyelésig eljuthat, számtalan előre nem látott akadályon 
kell magát keresztüli küzdenie, ami a fiatal felderítő járőrparancsnok-
nak (tüzértiszt), valamint minden beosztottjának szellemi és fizikai 
felkészültségét igényli. A kiképzés érdekessé tétele, tökélete-
sítése és Összehasonlítás céljából a járőrverseny a kiképzés legjobb 
eszközé. A feladat sokoldalúsága folytán nem lehet sémát teremteni 
a versenyek lefolytatására, mert az évszak, az üteg fogatolt, vagy 
gépkocsizó volta, a rendelkezésre álló terep és az anyagi lehetőségek 
ezt nem engedik meg. Elv legyen azonban, hogy az adott lehetősé-
geken belül a versenyző járőrök mindazon feladatokat oldják meg, 
melyeket a harctéri alkalmazás számukra tartogat. 

Tájékoztatásul példát akarok mutatni egy verseny lefolytatására, 
de hangsúlyozom, hogy nem óhajtok rendszert adni: 

1. valamennyi járőrparancsnok eligazítása egyidőben, s z ó b a n 
történik. Az első feladat térkép-vázlat készítése menetvonalukról. 
Munkaidő 10 perc. A vázlatot az utolsó ellenőrző állomáson kell le-
adni. Tartalmazza a járőr menetvonalát, az üteg állásterületét, h íradó 
összeköttetés rendszerét, saját első vonalat és a támogatásra kerülő 
zászlóaljparancsnok harcálláspontját és az ütegközöspont helyét. 

2. Málházás, nyergeílés, szabályos felszerelés. Ezen ellenőrző 
állomáson el kell bírálni az egyéni felszerelés, málházás, nyergelés 
helyes voltát, mérni' kell a málházás és nyergelés elkészültének idejét. 
Amennyiben a málházás és nyergelés, vagy felszerelés közül egyik 
helytelen, annak pontértéke 0. • 

Teljes megoldás 3 pont. Idő 5 perc. 
3. Két km- tereplovaglás, ütem 300 n/sec. Hat akadály. Egy 

sövény 60 cm-es, hibásan épített távbeszélővezeték a föld felett 30 cm 
magasságban az úton átépítve. Feladat a vezeték helyes átépítése, 
figyelmeztetés és a távbeszélő összeköttetés'megszakítása nélkül. Parti-
zán ' támadás elhárítása pisztoly és géppisztollyal, erre a célra egy 
percig látható három céltábla, fel' kell használlni, olyan módon, hogy 
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egy állóalak az útszélen kb. 10 m-nyire. Feladat; minden céltáblában 
egy találat, az állóalakban pisztolytól eredő találat. 500 m vágta 
450 nVsec. ütem közben egy vizes árok 30 cm-es sövénnyel. 

Elbírálás: az akadályokon való átjutás, akadályonként 5 pont. 
Bármelyik lovas át nem jutása — 1 pont. Partizán elhárításnál üres 
céltábla — 2 pont. 1 alálat a céltáblában 2 pont. Menetidő be nem 
tartása, minden perc egy hibapont. Megengedett idő ingadozás plussz, 
nünusz 3 perc. Feladat megoldása 20 perc. 



38 HONVÉD'8. SZÁM 

4. Rádióállomás telepítése, adott folyószámra való lehangolása 
és a partizán támadás jelentése. Váltótüzellőálliás helyének kijelölése, 
vezérlöveg helye, főlőirány kitűzése és térképszögmérő középponttal 
való jelentés, ütegközöspont alapján.. Munkaidő 10 perc. 

5. Figyelőhely megközelítése, lovak hátrahagyása, 400 m futás a 
figyalőhely felé, teljes felszereléssel. FigyelőheJyen kilőtt tüzérfelderítö-
járőr, egy sebesült. Ennek elsősegélyben való részesítése. Távbeszélő-
készülék bekapcsolása, figyelőtávolság megállapítása, logaritmus-léccel 
való előremetszés alapján, a kilőtt felderítő járőr lőelőjegyzése szerint 
egy ellenséges aknavető állásra. Viszonylagos fényhang méréssel 
figyelőtávolság mérés egy ellenséges üteg tüzelőállására. Tájképvázüat 
készítés a belátott területről az ellenséges első vonali, nehézfegyverek, 
tüzérségi állások és saját zárótűz terület berajzolásával és az erre 
vonatkozó lőelemek bejegyzésével. 

Értékelés. Munkaidő 30 perc. Minden helytelen megoldás 2 hiba-
pont, helyes megoldás 2 pont, időrövidítés 1 pont, túllépés 1 pont. 

6. A figyelőhely elhagyása és visszatérés a kiindulás' helyére 
mint távbeszélő vonalvizsgáló járőr. A távbeszélő vonalvizsgálat alkal-
mával helytelen átépítés, szakadás, levezetés és félmagas építés elő-
írásszerűvé tétele a feladat. 

Értékelés: helyes vonalvizsgálat 4 pont, minden helyre nem hozott 
hiba — 1 pont. Idő egy 4 km-es vonal bevizsgálására 1 óra.. Minden 
megtakarított 2' + 1 pont. 

Amelyik járőr ezen mintafeladatot, vagy hozzá hasonlót helye-
sen meg tud oldani, arra ütegparancsnoka nyugodtan bízhatja rá a 
figyelés kiegészítését és a felderítést, mert ha a szaktudáshoz a győzni 
akarás is hozzájárul, akkor nem következhetik be. mégeg.yszer a 
honvédség arcot pirító csődje. 
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